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datum: 16 november 2020

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Kapwerken uitgevoerd door De Vlaamse Waterweg nv (DVW)  -  Groenbeheersplannen

In haar antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 741 van 9 april 2020 gaf de minister een 
overzicht van de beschikbare en geplande groenbeheersplannen (bijlage 5), in totaal 36 
plannen, waarvan 14 in opmaak. Voor ongeveer 600 kilometer bermen langs Vlaamse 
kanalen, die beheerd worden door DVW, maakt het adviesbureau Landmax een 
groenbeheersplan op.

Daarnaast gaf de minister een overzicht van de uitgevoerde kapwerken in de periode 
augustus 2019-15 maart 2020 (bijlage 6) en alle geplande kapwerken in de periode 
augustus 2020-15 maart 2021 (bijlage 8).

1. Kan de minister de beschikbare en geplande groenbeheersplannen (bijlage 5) 
koppelen aan de geplande kapwerken (bijlage 8)? Bijvoorbeeld, onder welk 
groenbeheersplan vallen de werken langs de waterweg 'Oude Dender', enzovoort? 

Graag een globaal overzicht met de tien specificaties: 
a) waterweg;
b) gemeente(n);
c) lengte kapwerken (m)
d) oppervlakte kapwerken (m²);
e) belangrijkste bomen (in het vorige antwoord (bijlage 8) stond er 'wiepen': graag 

een rechtzetting);
f) de vermelding of het over een rooiing (definitieve verwijdering bomen) of 

periodiek hakhoutbeheer gaat;
g) de vermelding of de bepaling van de code van goede natuurpraktijk nageleefd 

zal worden;
h) vergunning aangevraagd;
i) vergunning verkregen;
j) het groenbeheersplan waaronder de waterweg valt met melding of het plan al 

dan niet in opmaak is of de datum van publicatie.

2. Kan de minister de werkzones opgenomen in het raamcontract (een oppervlakte van 
+/- 100.000 m²) dat deze zomer bepaald werd in samenspraak met de districten aan 
het overzicht toevoegen (met de gevraagde tien specificaties)?

3. De groenbeheersplannen zijn publiek nergens raadpleegbaar, wat het uiteraard 
onmogelijk maakt voor omwonenden om de werken te kaderen. 

Kan de minister alle beschikbare groenbeheersplannen als bijlage toevoegen?

https://www.landmax.be/groenbeheerplan-voor-de-vlaamse-waterweg/


4. Zal de minister de groenbeheersplannen ter beschikking stellen aan het brede 
publiek (al dan niet in beknopte vorm)? Indien niet, op welke manier is DVW van 
plan om de communicatie t.a.v. stakeholders te verbeteren? Graag een overzicht van 
de communicatiestrategie.
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1. Zie bijlage 1.

2. De werkzones zoals opgenomen in het raamcontract zijn toegevoegd in bijlage 1.

3. In tegendeel, op aanvraag zijn de beheerplannen in te kijken op de kantoren van De 
Vlaamse Waterweg nv (DVW). Hierbij kan een woordje uitleg gegeven worden door 
de deskundigen. Ook de aan DVW gestelde vragen worden beantwoord middels het 
kader geleverd door de beheerplannen. Alle beschikbare groenbeheersplannen 
kunnen op aanvraag worden ingekeken. 
Voor de 6 districten (district 1: Dendermonde, district 2: Kruibeke, district 3: Duffel, 
district 4: Mechelen, district 5: Vilvoorde, district 6: Kampenhout) zijn de 
groenbeheerplannen in opmaak en nog niet gefinaliseerd. Hierbij een stand van 
zaken:

- District 1 en 2: visie is afgestemd met ANB. De omgevingsvergunning 
vegetatiewijziging is nog in te dienen

- District 3 en 4: vegetatieopnames zijn reeds gebeurd. Groenbeheerplan zelf is in 
opmaak.

- District 5 en 6: ontwerpvisie ligt voor bij INBO en ANB.

Zodra de plannen afgerond worden, zijn ze beschikbaar voor inzage en kan er ook 
mondelinge toelichting gegeven worden bij een aantal maatregelen.

4. DVW stelt in de toekomst een soortgelijke communicatie voorop zoals momenteel 
door het Agentschap Wegen en verkeer wordt gevoerd voor hun hakhoutbeheer (zie: 
https://wegenenverkeer.be/natuur-en-milieu/ecologisch-
bermbeheer/hakhoutbeheer).

Minimaal kan een lijst gedeeld van locaties waar hakhoutbeheer zal uitgevoerd 
worden. Op termijn kan dit ook op kaart weergegeven worden (door koppeling aan 
de beheerapplicatie die momenteel wordt ontwikkeld).

Daarnaast worden de groenbeheerplannen besproken op het halfjaarlijkse territoriaal 
overleg tussen de Vlaamse Waterweg en de milieuverenigingen.

BIJLAGE

Overzicht van de geplande kapwerken

https://wegenenverkeer.be/natuur-en-milieu/ecologisch-bermbeheer/hakhoutbeheer
https://wegenenverkeer.be/natuur-en-milieu/ecologisch-bermbeheer/hakhoutbeheer
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11279

